

ПРЕМИАЛЬНЫЙ ФОНД

Рудоуправлением для премирования ударников в октябрьские торжества отпущена 21 тысяча рублей. В том числе для Центральной шахты 5 тысяч рублей, Северной — 5 тысяч, шахты "Пионер" — 2500 рублей и шахты Октябринок 1 тысяча рублей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

многотиражка Эйховского РК ВКП(б), РУДКОМА и РАИСОВЕТА КЕМРУДНИКА

3 ноября 1935 г. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В ПЯТИДНЕВКУ № 27 (101)

Горловка, 27 октября (ТАСС)

Забойщик — коммунист шахты имени Дзержинского — Мясников вчера за 6 часов работы с одним крепильщиком вырубил в пласте «Толстый восток» СТО квадратных метров при норме в 3,6 квадратных метра.

Таким образом Мясников выполнил за один выход свое месячное задание. Когда он вышел из шахты его встретили горняки и женщины горняков, горячо приветствовавшие мастера высокой производительности.

ПО СЕРЬЕЗНОМУ ВЗЯТЬСЯ ЗА ПОДГОТОВКУ К КУЗБАССКОЙ ОЛИМПИАДЕ

Большое культурное начинание

Включаясь во всекузбасскую олимпиаду художественной самодеятельности имени Х-го съезда комсомола, наша задача состоит в том, чтобы выявить и вовлечь в участие олимпиады все наши самодеятельные кружки: драматические, литературные, художественные, струнные, духовые оркестры, а также и одиночек; расказчиков, музыкантов, танцоров, певцов, художников, скульпторов, фотографов и других.

Выявленные таланты художественной самодеятельности должны явиться опорой в проведении массовой самодеятельной работы и организации здорового досуга труящихся нашего рудника.

Но для того, чтобы выявить и организовать всю эту работу нужно сейчас же развернуть широкую массовую, агитационную разыскательную работу, привести специальные беседы и собрания по раскрытию мандировкам, бригадам, красным уголкам, и по квартирам рабочих.

В помощь участникам олимпиады (кружкам и одиночкам) при клубах и красных уголках организовать консультацию в связи с которой входит оказание практической помощи, дача советов участникам олимпиады и подготовка к смотру. Подбор и рекомендация лучшего репертуара, советы в правильном его использовании, с этой целью райком партии обязал все партийные организации, оказать помощь комсомольской организации в проведении олимпиады.

Принято так же решение рудкома угольщиков. Но отдельные партийные, комсомольские и профессиональные организации, а также и хозяйствственные не считают нужным выполнять решения райкома партии, особенно возмутительно ведут себя руководители Центральной шахты. Зам. секретаря парткома тов. Михайлов и председатель шахткома Борзовиков, секретарь комитета комсомола Кукшенев, которые совершенно не проводят никакой подготовки к олимпиаде надеясь на самотек.

Ведь у них до сих пор по вопросу олимпиады ничего не сделано. Не проведено ни одной беседы, не выявлено ни одного желающего принять участие в таком великом начинании.

Не лучше обстоит дело на Северной шахте, там ни партийная, ни комсомольская организации ничего не делают. Решение райкома ВКП(б) и райкома ВЛКСМ для них необязательно. Ведь от Северной ни один товарищ не принимает участия в олимпиаде, а между прочим есть талантливые люди в комсомольской организации но о них никто из руководства комсомола Северной организации не знает.

Нужно сейчас же развернуть работу среди молодежи, привлечь к участию в олимпиаду взрослых рабочих лучших ударников стахановцев, домохозяек, добиться такого положения, чтобы кружки и одиночки самодеятельного художественного искусства явились основным активом в клубах для создания культурного отдыха для всей общественности шахт, строек.

Я приму участие в олимпиаде

Рисовать я начал с 1930 года, еще учусь в IV классе. Никто мне не показывал, как нужно рисовать, но удавшийся первый рисунок зародил во мне желание рисовать.

До нынешнего года я мало рисовал, больше оформлял стенные газеты в плакатах, но в 1935 году я рисовать стал портреты, ковры, картины. Больше я рисую карандашем, чтобы как следует получать плавь, а красками рисовать уже легче.

Кроме рисования я интересуюсь скульптурой, сейчас имею скульптуру матери и дедушки, бюст Пушкина и статуэтку женщины.

Недавно я прочитал в газете, что с 1-го ноября проходит всекузбасская олимпиада самодеятельных искусств. Я обязательно буду участвовать в олимпиаде, к этому времени подготовлю этюды лучших отличников и стахановцев Центральной шахты.

Ученик 9-го класса школы № 16
Павел Чернов.

Больше заботы о школьной молодежи

Большие творческие накопления и таланты имеются среди учащихся Соловьевских школ. В школе № 16 есть талантливые пляски, художники, рассказчики, и т. п. но они не выявлены, вот например: ученица 9 класса Половецкая обладает не плохим голосом, но ей недостаточно уделили внимания, чтобы продолжать развивать голос.

Ученик 6-го класса Андросов имеет собственные произведения (стихотворения, рассказы). Не плохо рисует Мария Понамарева, редактор стенной газеты в школе. Она очень умело владеет кистью.

Большие способности проявляет Михаил Видусов. У него очень хороший развитый голос. Он поет множество хороших песен. Ко всекузбасской олимпиаде Михаил готовит: неаполитанские песни, арии из оперы «Майская ночь» и другие.

В школе есть еще много способных юных талантов, но выявлением их никто не занимается. «Чтобы хорошо подготовиться к олимпиаде, говорят Видусов, — нужно заниматься. Но у нас в школе некому заниматься с нами».

Райком комсомола должен особое внимание уделить школам по выявлению талантов и добиться создания нам условий работать над собой, развивать наше знание в области искусства.

М.

Всекузбасское соревнование шахт

За вторую декаду октября переходящие мандаты вручены следующим ударникам угольного фронта.

По Центральной шахте: Носков И. И., член ВКП(б), управляющий шахтой, мандат держит по данным прошлого м-ца, (в сентябре план выполнен на 105,5 проц., Андреев В. М. главн. инженер шахты, мандат закрепляется по данным прошлого м-ца, Шевелев М. К. начальник 3-го участка, мандат закреплен по данным прошлого м-ца (108,5 проц.), Шварев А. Бригадир 1-го района выполнение плана на 141,5 проц., Заплаткин бригадир, план выполняет на 141 проц., Максимов Василий комсомолец, забойщик 3-го района имеет выполнение на 239 проц., Градович забойщик 3-го района, план выполняет на 261, проц., Толстиков Н. отбойщик 3-го района, выполнение плана на 238 проц. Парфенов отбойщик 3-го района, выполнение плана на 243 проц., Карапаев Ф. отбойщик 3-го района, выполнение плана на 252 проц., Бублик машинист электровоза, выполнение плана на 229 проц., Гердеев Константин, выполнение плана на 243 проц., Зуев член ВКП(б), запальщик 1-го района отличник, Ретов запальщик - отличник,

Большеголовых запальщик-отличник, Петухов — отгребщик, выполняет план 232 проц., Мяус Екатерина, машинист главного подъема отличница, Никитина замповарщица.

ШАХТА «ПИОНЕР» —

Рогов С. член ВКП(б) начальник 1-го участка мандат закреплен по данным прошлого м-ца, Сизов сменный десятник 1-го района выполнение на 138 проц. Киселев Александр забойщик 1-го района выполнение на 110 проц., Рогальников Иван забойщик выполняет 171, проц., Баталов Г. член ВКП(б) бригадир, выполнение бригады на 133 проц., Полежаев Ефим Коногон, выполнение на 110 проц., Торгунаков Павел электрослесарь-отличник, Заплаткин машинист главного подъема, — отличник, Кузнецова Иван забойщик, выполнение на 148 проц., Агбларов Мухтар отгребщик, выполнение на 138 проц.

СЕВЕРНАЯ ШАХТА

Сахаров бригадир — стахановец, выполнение 307 проц., Лумков член ВКП(б), бригадир — стахановец, его бригада выполнила план на 142 процента.



Отбойщик 3-го района Центральной шахты Федор КАРАТАЕВ, первым включился работать по методу Стаканова. Сейчас план выполняет свыше 250 проц.

Включаясь во всекузбасскую олимпиаду самодеятельных искусств

Я уроженец Саратовской губернии, мои родители работали на фабрике «Красный Октябрь». Отец работал столяром, а мать ткачихой.

Сам же я приехал в Кузбасс и поступил работать столяром в город. Прокопьевске. После в Стальске чернорабочим, имея всего 5-летний рабочий стаж, окончил курсы горных десятников.

В настоящее время я учуся на втором курсе рабфака, состоящем ВЛКСМ с

Будучи еще ребенком я очень интересовался живописью и скульптурой, лепил из глины всевозможные игрушки и в результате этому искусству научился самому, имею несколько бюстов, сделанных мною, а сейчас включаюсь во всекузбасскую олимпиаду самодеятельных искусств. Я приготовил бюст лучшего ударника-отличника 5-го района Центральной шахты тов. Журавлева.

Студент 2-го курса рабфака Стручков.

СВОДКА

Угледобычи за 30 дней октября

Название районов	Планово-заданное	Фактическое выполнение	% выполнения
1-й район	5790	5862	100,9
2-й "	6300	6807	108,0
3-й "	9690	10627	109,5
4-й "	6300	6495	103,0
5-й "	9180	8552	93,1
6-й "	6300	7523	119,4
Центр. шахте	43560	5886	105,2
1-й рон. ш. Пион.	9000	49575	106,3
2-й "	9000	6361	70,6
3-й "	5000	3908	78,1
Всего по Пионерке	23000	19844	86,2
Октябринок	4800	4186	87,2
Северная	7400	5563	72,7
Всего по руднику	79060	75461	

НОВОЕ ТАРИФНОЕ СОГЛАШЕНИЕ—ЭТО ЗАЛОГ И ЕЩЕ БОЛЬШЕМУ РАЗМАХУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Новое тарифное соглашение

Мощное стахановское движение охватывает угольную промышленность, способствует необычайному росту угледобычи и производительности труда. Кризис угледобычи по Советскому Союзу неуклонно с каждым днем идет вверх, перевалив за 310000 тонн суточной добычи.

Это движение постепенно захватывает и остальные отрасли промышленности, превращаясь в массовое движение лучшей части рабочего класса за новые достижения, за то, чтобы "выжить из техники все". Этим самым на деле реализуются указания великого вождя партии и рабочего класса тов. СТАЛИНА. Партия и правительство идут на встречу стахановскому движению и в целях поощрения инициаторов этого дела, горняков—угольщиков, с первого октября устанавливает повышение их заработной платы, результатом чего явилось тарифное соглашение, заключенное между главуглем и Центральным комитетом Союза угольщиков восточных районов.

Это соглашение распространяется в первую очередь на забойщиков, работающих на отбойных молотках, электросверлах и вручную, а также на основных рабочих, обслуживающих механизмы, машинистов врубовых машин, машинистов электровозов, компрессоров, подъемных машин и лебедок, консверсов, на электрослесарей, установщиков конвейеров, запальщиков и других профессий, которым если и не установлено прямого увеличения тарифных ставок, то вводятся различные премиальные виды оплаты труда. Такими профессиями являются проходчики, стволы, рукоятчики, машинисты компрессоров, поверхностные откатчики, подкладчики у ствола, плитовые.

Повышение оплаты этих профессий обусловлено обязательной сдачей государственного технического экзамена на знание своих механизмов. Забойщик на отбойном молотке, электросверле и вручную получают новую оплату и почетное звание "мастера отбойного молотка" и мастера забойщика, в том случае, если он как стахановец будет выполнять тройные нормы выработки, работая на молотке и двойные нормы, работая на электросверле или вручную.

Такие нормы давно уже перекрыты лучшими мастерами: как Карапаевым, Максимовым, Толстиковым, Парфененком, Шварцем и др., а поэтому не является для них препятствием. Забойщик отбойного молотка теперь будет получать ставку 7 р. 85 коп., вместо прежней 6 руб. 61 коп.

Забойщик на электросверле—7 р. 20 коп., вместо 6 руб. 61 коп., машинист врубовой машины-механик ставку—9 руб. 50 коп.

Из расчета новых ставок этим профессиям с первого октября должно быть пересчитаны следы расценки, в результате чего стоимость оплаты одного вагончика нарубленного угля, повышается: например: на 3-м участке Центр. шахты в 113 бригаде вагончик угля стоил 44 коп., а сейчас он бы

должен был стоить 54 коп., дороже на 23 проц. и т.д. Если заработка плата Стахановцев: Карапаева—составляла 953 рубля, Парфиненка—707 рублей, Вяткина—623 рубля, Максимова—609 рублей, то по новому тарифному соглашению она может возрасти до 1500 рублей.

Этим самым создается огромный стимул для улучшения материально-бытового положения рабочих, который в состоянии будет обеспечить им культурную, счастливую жизнь.

Проходчикам по углю и породе основных выработок, все операции работы подсчитываются из ставки 6 руб. 61 коп., а крепление из ставки 7 руб. 86 коп., вследствие чего стоимость одного погонного метра расценок значительно возрастет и кроме того за перевыполнение плана по уходу выработки, будет выплачиваться премия до 30 процентного заработка, помимо прогрессивки. Это дает возможность зарплате проходчика подняться до уровня зарплаты забойщика на молотках и электросверлах.

Зарплата электрослесарей должна возрасти вследствие того, что электрослесарям первой руки установлена ставка—7 рублей 86 коп., а электрослесарям второй руки—6 руб. 61 коп.; и кроме того премия в размере—30-50 проц. тарифного заработка при выполнении и перевыполнении плана добычи обслуживаемого им участка.

Запальщикам устанавливаются оклады: 175, 250 рублей, вместо 147, 172 рубля. И премиальные по старому положению.

Для инженерно-технического персонала, горных мастеров, десятников, монтеров, главы инженера, его помощников и для самого управляющего Центральной шахты тем же соглашением установлено следующая премиальная система оплаты труда, по которой, если плановые показатели угледобычи будут выполняться и перевыполняться эти категории могут заработать—2-3 оклада.

Таким образом новое тарифное соглашение является подлинно стимулирующим положением, обеспечивающим высокую награду за ударный труд, поднимющий на новую ступень материальное благосостояние рабочих инженерно-технического персонала, мобилизующим на выполнение большевистских темпов в работе, на улучшение качества технического руководства, на укрепление стахановских методов работы.

Лучшим ответом на него со стороны рабочих и инженерно-технического персонала должно явиться досрочное выполнение плана угледобычи и обеспечение дальнейшего роста производительности труда.

Это дело становится делом чести каждого сознательного трудащегося.

Испектор по труду—Вдовин

Выполним досрочно финансовый план 1935 года по мобилизации средств

Очередные задачи комсодов финансирования и всех трудающихся нашего рудника по мобилизации средств за 4-й квартал состояли в том, чтобы на деле осуществить принятые нами обязательства по договору в соцсоревновании с Кировским районом.

1. Обеспечить досрочное выполнение плана мобилизации средств 1935 года на сто проц. по всем платежам, с таким расчетом, чтобы к дню празднования Октябрьских торжеств выполнить план 4-го квартала на 45 проц., а общего годового плана мобилизации средств 1935 года выполнить к 20-му декабря.

2. В течение 4-го квартала 1935 года собрать средства по займу 2-й пятилетки 3-го выпуска от годовой суммы подписки по неорганизованному населению 80 проц. и по рабочим и служащим 70 проц., обеспечив немедленную выдачу облигаций подписчикам.

3. Охватить коллективным страхованием рабочих и служащих не менее 755, быстро и четко обслуживать застрахованных по выплате страховых вознаграждений.

4. Стого в установленный срок, с высоким качеством проводить обложение налогами кустарные про-

СТАХАНОВСКИМ МЕТОДОМ

ВОЗМОЖНОСТИ ЕЩЕ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

(Заочный доклад начальника участка "Никанор" Восток шахты "Центральная" Ирмино тов. Машурова).

Мощность пласта "Никанор" — Восток — 1,4 метра, угол падения 56-60 градусов. Еще совсем недавно средняя производительность отбойного молотка на участке составляла за смену 14,5 т., однако, в отдельные смены эта производительность достигала 25-30 тонн. Зарабатывал отбойщик от 300 до 600 руб. в месяц. Эти колебания заставили нас призадуматься над поднятием производительности забойщика. Мы разработали ряд мероприятий, выполнив их, добились положительных результатов.

Сейчас производительность отбойного молотка за смену достигает 40-50 тонн, а заработка забойщика достигает 1000 руб.

Как мы добились таких показателей? В лаве было 8 коротких уступов по 10-11 метров, мы скратили число их до 4. Раньше забойщик рубил уголь и крепил забой. На переключение с зарубки на крепление уходило много времени. Мы организовали спаренные бригады забойщика и крепильщика. В первую смену работают 3 забойщика и 3 крепильщика, во вторую — два забойщика и два крепильщика. На участке вместо 29 забойщиков осталось 10.

Мы навели полный порядок в хозяйстве участка. Прежде всего, мы наладили четкую работу воздушной магистрали. Из-за уменьшения количества молотков на участке воздух стал поступать лучше. Сейчас воздушная магистраль работает без перебоев.

Огромную роль в работе участка играет откатка и доставка леса. Раньше на участке в смену работало 4 коногона, дававшие 120 вагонов, сейчас осталось два.

Производительность этих коногонов увеличилась до 145 вагонов.

Раньше 4 коногона много времени тратили на разминовках. Теперь коногоны идут вслед один за другим.

Резко улучшилась работа электровоз-откатки. Вместо 6-7 оборотов, сейчас электровоз делает 12-13. Раньше электровозы подолгу простаивали, ожидая когда сцепят вагоны. Теперь составы готовятся до подхода электровоза и простой ликвидированы. Это дало нам возможность вывести в резерв один из двух электровозов.

Рост производительности труда позволил скратить много людей: другие профессии, раньше 10 лесогонов, давали 350 стоеек. Мы скратили двух. И благодаря лучшей организации труда добились, что лесогоны доставляют 400 стоеек. Тоже и костерщики. Раньше 7 костерщиков клали 9-10 костров, теперь 5 костерщиков кладут 15-17 костров.

Раньше, когда в лаве работало много забойщиков, сбрасывая в нужный момент труда было найти, теперь над слесарями установлен контролль, его прикрепили к забойщикам, работающим по стахановски.

Всего мы скратили на участке 16 рабочих, их перебросили в другие лавы. Из 6 человек мы образовали дополнительную бригаду для поддерживания вентиляционного штрека. Мы еще далеко не исчерпали всех возможностей. Много еще будет сделано и переделано в процессе работы. Но одно можно сказать: полный переход в лаве и на штреке, добросовестное отношение к делу и инициатива — вот основа наших успехов.

"Межзаводские переклички газеты „За индустриализацию“,

Лучший бригадир шахты "Пионер"

Тов. Баталов, бригадир 1-го района 25 бригад шахты "Пионер" рассказал, как он работает со своей бригадой.

— Спустившись в шахту, говорит тов. Баталов, я проверяю каждый забой, каждого рабочего, полностью ли он загружен работой, далее иду к мотористам, проверяю их готовность качать уголь, убедившись что все исправно, я приступаю к основной работе.

«До стахановского метода» — продолжает тов. Баталов, нас работало в бригаде 16 человек: 8 забойщиков и 8 отребщиков, в смену мы давали в среднем 180 вагонов или 117 тонн.

Применив стахановский метод работы, нас стало работать 12 человек: 2 забойщика, 4 крепильщика, 6 отребщиков, давать мы стали в среднем 260 вагонов, или 169 тонн.

Мои отребщики (все они казаки) заявили, что по стахановски работать лучше.

Большинство моих рабочих-ударников живут или в землянках, или на шахте Ягуново, это безусловно отражается на работе.

Вот, например, забойщик Крылов, уже несколько декад держит переходящий маляр, сейчас лучший стахановец в нашем районе, но он живет в отвратительных условиях: в темной сырой землянке, не имея никакой обстановки. Руководство шахты и профсоюзная организация должны проявить больше внимания и заботы о стахановцах. Обеспечить лучших рабочих шахты квартирой и необходимой мебелью, чтобы было где свободно отдохнуть, почитать газету, художественную или техническую книгу и послушать радио — этого в землянке безусловно сделать не представляется возможностью.

На "Пионерской" шахте растаскивают плахи в Нахаловку

На шахте "Пионер" выявлено массовое хищение крепежного леса от лесоспусочных ходков. Недавно у рабочего Плевак было найдено 10 штук плах, длиною 3½ метра, украшенных с шахты, у Лысогеда нашли 4 плахи. Дежурный милиционер составил протокол и передал дело в товарищеский суд, но это дело и сейчас не разобрано. Моргачев, управляющий шахтой "Пионер" хорошо об этом знает, но тоже мер никаких не принял.

А вот второй факт: запальщики Чачулин похитили в спасательной бочке из под воды и колоду для корма лошадей, это дело тоже было передано в товарищеский суд, который постановил: оштрафовать Чачурина на 10 рублей и лишить права удара на 3 месяца.

Такое отношение управляющего Моргачева к расхитителям социалистической собственности является поощрением этих людей. К расхитителям народного достояния нужно применять более суровые меры, чтобы не повадно было другим, а такие меры воздействия которыми действует Моргачев ни к чему не приведут.

Рабкор.

Телефонная связь Кемерово—Москва

25 октября происходил первый разговор по телефону Кемерово—Москва.

Главный инженер Кем-оминистрства тов. Карцев был вызван по телефону и имел непосредственный контакт с Москвой разговор в течение 30 минут.

Вперед ежедневно с 7 час. 30 минут до 8 часов вечера Кемерово будет иметь возможность разговаривать с Москвой. Слышимость хорошая.

Ответ. редактор Т.ЛАВРЕНТЬЕВ.